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Lemnele fosile studiate au fost colectate din miocenul superior (tortonian 
superior - sarmatic inferior) de la Valea Mare (bazinul Beiuşului) şi Tusa (ba
zinul Şimleului). De la Valea Mare au fost colectate peste 50 de ~rogmente de 
lemne silicifiate, iar de la Tuse oca 20. Lemnele sînt puternic silicifiate, dar a
desea păstrează suficiente detalii anatomice pentru a putea să fie determinate. 
Subliniem că gradul de silicifiere este foarte avansat la lemnele de la Valea 
Mare, motiv pentru care şi detaliile histologice sînt mai slab conservate (in 
comparaţie cu cele de la Tuse). 

Zono de eflorare a lemnelor de la Valea Mare este situată în nord-vestul 
bazinului Beiuşului, pe malul drept al Crişului Negru, la aproximativ 5 km de 
şoseaua Tinca-Holod. Materialul a fost colectat de pe Valea Domnului, ce des
pa.rte hotarele satelor Forosid (la est) şi Valea Mare (spre vest), şi se va~să în 
Ho.Iod, un afluent al Crişuluii Negru. Punctul paleofloristic este amplasat în 
ceea ce localnicii numesc „la şuvere". Lemnele cercetate provin din miocenul 
superior (tortonian superior-sarmatic inferior). Intre cercetările stratigrafice ale 
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Fig. A. Amplasarea celor două aflorimente pe harta ţării 
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regiunii amintim pe cele ole lui M. PAUCA (1935) şi D. ISTOCESU et. al (1965). 
Comuna Tusa este situată în sudul bazinului Şimleu (pe bordura de nord 

a munţilor Plopiş). ln perimetrul ei se dezvoltă formaţiuni tortoniene şi sarma
ţiene, care, pe baze litologke şi faunistice, au fost împărţite în mai multe ori
zonturi (E. NICORICI, 1962, 1963). Lemnele revin intervalului tortonian superior
sarmatic inferior. 

ln fig. A. se dă schiţa amplasării celor două localităţi în contextul general 
al ţării, respectiv al părţii de nord-vest o Transilvaniei. 

Nota de faţă este prima care prezintă histologia unor lemne fosile din 
cele două zone (Va,lea Mare, Tusa) - adăugindu-le, astfel, inventarului paleo
xilologic românesc. 

DATE ANATOMICE 

Din fragmentele de trunchiuri colectate s-au efectuat secţiuni subţiri, ori
entate după planul transversal, tangenţial şi radial. S-au evidenţiat numeroase 
conifere, alături de care au fost determinate următoarele angiosperme dico:ile
donate (monocotiledonate nu s-au găsit pină în pr,ezent). 

LAURINOXYLON sp. 1. (Fig. 30-38, 42-50) 

Secţiunea transversală (Fig. 30-34, 42-45). 
Notăm de la început că din cauzo procesului de fosilizare, în planul trans

versal, lemnul prezintă din loc în loc pete moi închise la culoare, ceea ce, la 
prima vedere, ne face să ne gîndim la familia Leguminosae (unde astfel de 
zone se datoresc cimpurilor de parenchim). Această impresie falsă ne este lă
murită de o cercetare atentă a lemnului în discuţie - otît în plan transversal, 
cit şi în preparatele tangenţiale şi radiale. 

Lemn difuzo-poros la care inelele anuale nu se disting în general. 
Vasele (porii) se dispun soritar sau în şiruri mici radiale (2-3) şi numai foar

te rar cite 4 şi excepţional, eventual, cite 5-6. Diametr,ul radial al vaselor soli
tare este de (60) 80-135 (150) µ iar cel tangenţial de (35) 6Q-80(100) µ. Lungimea 
radială a şirurilor de 2-6 celule este foarte variată. Pentru şirurile de 2 ele
mente, lungimea este de 135-225,µ iar pentru şirurile ,de 3 elemente, lungimea 
este cuprinsă între 180-270 µ . ln sfirşit, lungimea radială a şirurilor de 4-5 
elemente este în jur de 200-310 µ , iar şirurile de 6 elemente au cca. 315 µ 
lungime. 

Razele lemnoase au un traiect rectiliniu puţin deranjat şi denotă o bună 
stare de conservare. Cele moi frecvente sînt razele 2- şi 3-seriate, razele uni
seriate sînt subordonate d.p.d.v. numeric. Un studiu atent al razelor arată că 
ele sînt heterogene, chestiune asupra căreia vom reveni în preparatele orien
tate după planele longitudinale. 

Ţesutul fundamental în multe porţiuni ale secţiunii şi-a conservot în per
fectă stare detaliile anatomi,ce. Este alcătuit din şiruri radiale de celule mici, 
cu pereţi g~oşi (4-7) şi lumen îngust; aparţin fibrelor lemnoase şi probabil, în 
porte, traheidelor. Din loc în loc apar celule cu pereţi subţiri, pe care le atri
buim parenchimului ; sînt porţiuni unde parenchimul circumvascular este puter
nic dezvoltat. 

Secţiunea tangenţială (Fig. 35-37, 46-49). 
Razele lemnoase sint elementul cel mai important pe care îl urmanim în 

pionul tangenţial. Sînt „raze heterogene li B", din clasificarea lui D. KRIBS şi 
sînt compuse din : 

- celule mici, poligonale, cu colţurile rotunjite şi •CU diametre de 10-20 µ 
ele alcătuiesc întreaga rază, cu excepţia extrem'ităţilor (celule bordante). 
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· - celule vezieuliforme, secretoare, care alcătuiesc extremitiJţile razelor (ce-· 
lule bordante); lungimea lor este cuprinsă între 45-115µ, deci avem de-a face 
cu celule de 5-10 ori mai mari (hiperdezvoltate) decît restul celulelor de rază. 

Razele uniseriate sînt rarităţi în planul tangenţial a,f lemnului pe care-l 
prezentăm. Dominante - şi aproxima1!iv în număr egal - sînt razele 2- şi 3-
seriate. !nălţimile sînt cuprinse între 3-20 de celule, dar frecvente sînt razele 
de 12-18 celule înălţime. 

Vasele au perforaţii terminale simple şi oblice. Pe pereţii lor tangenţiali 
s-au conservat punctuaţiuni areolate, dispuse strîns. Pe anumite porţiuni se re
cunoaşte conturul lor de obicei hexagonal, mai rar pentagonal (cca. 9 (.L ). ·. ' 

Pe elementele anatomice ale ţesutului fundamental nu s-au conservat de
faf',i·i orna·mentale. 

Secţiunea radială (Fig. 38, 50). 
Razele lemnoase - şi în preparatele longitudinal-radiale - apar clar hete

rogene. Sînt alcătuite din : 
- celule mai mici, dreptunghiulare sau pă~ratice, de obicei cu înălţimi de 

22 (.L şi 
- celule mari, secretoare, de forme foarte diferite (dreptunghiulare, pătra

tice, piriforme), cu înălţimi de 35-55-70-135 µ. 
. lilele, ca şi în secţiunile tangenţiale, sînt eviden·e. 

Ornamentaţia elementelor anatomice este mai puţin clară şi adesea nu se 
observă nici cit în preparatele tangenţiale - excepţie cîteva porţiuni restrînse 
pe care apar cîteva fante oblice şi mki punctuaţiuni areolele. 

Discuţii. 

Caracterele anatomice pe care le-am prezentat mai sus, în cele trei pla
nuri orientate ·(transversal, tangenţial şi radial), ne îndreptăţesc să atribuim 
1.emnele descrise la familia Lauraceae, respectiv la genul Laurinoxylon. 

ln terţi.arul ţăr.iii noastre, lemne de Lauraceae s-au descris din oligocenul 
V.. Almaşului (PETRESCU et LAZAR, 1970) şi din miocenul superior al munţilor 
Metaliferi (PETRESCU et NUŢU, 1970, 1971) . 

. Provenienţa 
Ripa Ticu.lui Tusa (Tortonian superior) şi Tusa (Tortonian superior - Sar-

maţian inferior). 

LAURINOXYLON sp. 2 (fig. 1-13) 

Secţiunea transversală (Fig. 1-6). 

Lemn difuzo-poros, la care inelele anuale în cele mai multe porţiuni sînt 
distincte. Pe anumite sectoare există o variaţie evidentă a diametrului vaselor, 
de la lemnul timpuriu la cel tirziu. 

Vasele apar sotitare sau în şiruri scurte de 2 elemente, mai rar 3 şi cu to
tul .subordonat regăsim grupe de 4-5 vase. Porii solitari sînt eliptid sau ovali, 
cu diametrul radial de cca. 125 µ iar cel tangenţial de 85 µ. 

Ţesutul fundamental este destul de slab conservat ; celulele de parenchim, 
:asociate cu vasele, se disting mai uşor. 

Razele lemnoase sînt subţiri şi au un traiect uşor ondulat. 
Secţiunea tangenţială (Fig. 7). 
Razele lemnoase sînt fuziforme şi heterogene (tip li B Kribs). De cele mai 

multe ori regăsim raze 2- şi 3- seriate, mult mai rar apar razele uniseriate şi 

şi 4- seriate .. !nălţimea lor variază mult : (4) 12-25-30 (40) celule. Celulele care 
olcătuiesc porţiunea mediană a razelor apar ca poligoane cu colţurile rotun-
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jite şi de lungimi de 13-22 I'-· pe cind cele bordante apar veziculiforme, cu lun
gimi de 45-135 fL. 

Vasele au conservat citeodată mici punctuaţiuni areolate, dar - în general 
- conservarea elementelor ornamentale este deficitară. ln majoritatea abso
lută a cazurilor sînt perforaţii simple şi oblice ; în secţiunea radială vom re
veni asupra acestui caracter. 

Secţiunea radială (Fig. 8). 

Heterogenitatea r·azelor lemnoase reiese şi din preparatele radiale. Ceea 
ce vrem să subliniem aici este că în unul din prepa~atele cercetate am reperat 
o perforaţiune scalarifonmă cu 6 (8) trepte. Aceasta ne arată că lauraceul în 
discuţie, pe lingă perforaţiile simple, care domină structura, poate să prezinte, 
cu to•ul izolat, şi perforaţii scalariforme. 

Discuţii. 
Trăsăturile anatomice ale lemnelor încadrate aici denotă apartenenţa lor 

la genul Laurinoi:ylon. Aceste lemne sînt cel mai apropiate de Laurinoi:ylon sp. 
1, de care se deosebesc prin conformaţia razelor lemnoase, cit şi prin desimea 
lor mai mare (la lemnele de la Valea Ma,re). Cum vom vedea moi departe, deo
sebirea este mult mai evidentă, raporbîndu-ne la Laurinoi:ylon sp. 3 - acesta 
avînd o altă prezentare a inelelor de creştere, iar razele lemnoase fiind în ma
joritate numai biseriate. 

Provenienţa. 
Valea Mare (Tortonian superior Sarmaţian inferior). 

LAURINOXVLON sp. 3 (Fig. 21-29) 

Secţiunea transversală (Fig. 21-25). 
Lemn difuz-poros, la care se ~ecunooşte uşor limita dintre inelele anuale. 
Vasele ·apar solitar sau în scurte .şiruri radiale de 2 elemente; mult mai rar 

regăsim şiruri de 3 elemente şi excepţional 4. Vasel·e solitare prezintă contur 
elipsoidal sau ro~und şi .cu diametrul radial cuprins între (30)55-100-100(115) fL 
iar cel tangenţial între (25)50-70(100) fL .. Şirurile de două vase au lungimea 
radială cuprinsă •Între 100-150 µ , iar cele 3 şiruri de 140-215 fL ; pentru şi
rurile de 4 elemente am măsurat lungimi de 200-225 !'-. · 

Razele lemnoase îşi păstrează traiectul rectiliniu iniţial, fără, însă, să con
serve o h'istologie deosebită (în preparatele transversale, cum am văzut, de 
pildă, la Laurinoi:ylon sp. 1). Sînt raze subţiri uni- şi biseriate. 

Ţesutul fundamental este alcătui~ din celule mici poligonale, dispuse în şi
ruri radiale. Marea majoritate a celulelor au pereţii groşi (cca 6 (.4 ) şi le atri
buim fibrelor ; sînt şi celule cu pereţi s•ubţiri şi lumenul mai mare, care revin 
parenchimului (de cele mai multe ori asociat cu vasele). 

Secţiunea tangenţială. (Fig. 26-28). 
Lemnul este caracterizat de o netă predominanţă a razelor lemnoase bi

seriate, urmate, mult în minoritate, de raze uniseriate ; foarte rar, razele bise
riate - în porţiunea mediană - devin triseriate. Sînt compuse din : 

- celule mici poligonale, cu dimensiuni în jur de 10-25fL, care alcătuiesc 
porţiunea mijlocie a rozei, şi 

- celule secretoare, ce formează extremele razelor, cu lungimi de 30-45-9014, 
Razele uniseriate au înălţimi de 2-8 celule, cele biseri·ate au înălţimi frec

vente de (6)10-16(25) de celule. 
Vasele au terminaţii simple şi oblice. Pe pereţii lor, adesea, s-au conser

vat mici punctuaţiuni c;m~olote. 
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Secţiunea radială. (Fig. 29). 
Din secţiunea radială reţinem conformaţi,a heterogenă a razelor lemnoase, 

despre care am vorbit în secţiunea tangenţia1lă. 

Discuţii. 

Conformaţia inelului anual, cit mai ales a razelor lemnoase, motivează în
codrarea acestui eşantion la genul laurinoxylon. Modul de dispunere al vase
lor şi alcătukea razelor foc ca acest lemn să se individualizeze faţă de alte 
forme de lauracee cunoscute pînă în prezent. 

Provenienţa. 

Tusa (Tortonian superior-Sarmaţian inferior). 

LAURINOXVLON cf. MUELLER-STOLLI Greguss em. Suss. (Fig. 39-41) 

Structura acestui lemn este slab conserv,ată. 
Lemn difuzo-poros, la care limita dintre inelele anuale se distinge numai 

pe alocuri. 
Vasele sînt solitare şi eliptice. Diametrul lor radial este de 150-225µ., iar 

cel tangenţial de 50-100 µ..Şirurile de vase sînt subordonate şi au lungimi 
radiale de 225-375µ.. Cu totul excepţional apar şiruri radiale de 3 vase, cu 
lungimea de cca 300 µ.. 

Ţesutul fundamental este slab păstrat : pe alocuri, in secţiunea transver
sală, se observă că este alcătuit din celule mici, dar cu pereţi relativ subţiri 
(faţă de laurinoxylon sp. 1). 

Razele lemnoase sînt mai frecvent biseriate. Secţiunea longitudinal-radială 
reliefează clar heterogenitatea lor. Sînt cons~ituite din celule mici dreptunghiu
lare sau pătratice (25 µ. înălţime) şi celule veziculiforme, mul,t mai mari (45-
100 µ înălţime). 

Discuţii. 

Histologia eşantionului studiat fiind destul de precar conservată, nu se pot 
Face precizări sistematice de de~aliu. Es,te clar, însă, că sîntem în posesia unul 
lemn de laurinoxylon. Planul transversal ne îndreptăţeşte să asemănăm lemnul 
nostru cu l. mueller-stolli. 

Provenienţa. 

Valea Oşteana, intre Tusa-Ciucea (Sarmaţian inferior). 

PTEROCARVOXVLON PANNONICUM M. Stoll et Medei (Fig. 14-20) 

Secţiunea transversală. (Fig. 15-18). 

Lemn difuzo-poros, la c·are inelele anuale sint foarte distincte datorită ben
zilor de parenchim apotraheal termina 1I. lăţimea inelelor anuale variază mult de 
la o porţiune la ·alta a preparatului. 

Vasele solitare, atunci cind sint mai puţin deranjate, au contur oval-elip
soidal ; pot să apară şi în scurte şirnri radiale de 2-3 (4-5) elemente. ln ca
drul 1inelelor anuale se constată o tendinţă de micşorare a vaselor din lemnul 
timpuriu spre cel tirziu. Porii solitari au, în general, dimen,siuni ceva mai mari 
decît lemnul prezentat de Muller-Stol et Ma,del. Aşa se face că di,ametrul lor, 
în lemnul timpuriu, poate trece de 125-150 µ, pe cînd în cel tîrziu, unele 
vase scad pină la 75--80µ . 

Ţesutul fundamental, ca dealtfel întreaga histologie, apare foarte deranjat. 
Pe anumite porţiuni se desluşesc celu1le ou pereţi groşi, pe care l,e atribuim 

87 

www.mcdr.ro / www.cimec.ro



fibrelor lemnoase. Se observă bine benzile de parenchim apotraheal şi celulele 
.de parenchim pqratraheal. 

Razele lemnoase, deşi deranjate mult din poziţia lor iniţială, se recunosc 
uşor şi au un troiect foarte sinuos. Chiar din preparatul transversal ne putem 
da seamo că avem de--0 fa.ce cu roze 1:-3 seriate. 

Secţiunea tangenţială. (Fig. 19-20). 
Razele ~emnoase sînt omogene şi opor 2- şi 3- serfote ; mult mai rar în

tî-lnim raze uniseriate. Ceile moi frecvente edificii sînt de 6-8-16-20 celule înăl
ţime. Razele omogene de core om amintit ou de cele mai multe ori o alură 
fuziformă. Notăm că alcătuirea razelor de Io lemnul nostru este întru totul ase
mănătoare cu ceo figurată de Muller-Stoll et Miidel (1960, p. 268, fig. 8). 

Secţiunea radială. (Fig. 14). 
Singurul lucru pe care dorim să-l aiocentuăm este alcătuirea rozelor lem

noase. Elementele lor constituiente, din porţiunea mediană, apar ca dreptun
ghiuri oulcote, pe cînd celulele de margine (bordante) opar mai înalte, ceeo 
ce sugerează o tendinţă de heterogenitate. 

Discuţii. 

Deşi elementele anatomice sint puternic bulversate - cum se poate ob
serva moi ales în secţiunea transversală - totuşi preparatele cercetate con
·_servă suficiente .dovezi pentru incad.rorea sistematică dată. 

ln ţora noas·tră, pînă în prezent, lemne aparţinînd f.ami-lie·i Juglandaceae 
s-au mai descris din miocenul superior de la Prăvăleni-Brad (PETRESCU et 
NUŢU 1970). 

Provenienţa. 

Valea Mare (Tortonian superior-Sarmaţian inferior). 

QUERCOXYLON sp. (Fig. 51-52) 

Secţiunea transversală. (Fig. 51-52). 

De Io început trebuie să precizăm că structura acestui eşantion este slab 
conservată. Totuşi, este indubitabil că sintem în prezenţa unui lemn de stejar. 

Lemn inelar, foarte evident. 
Vasele sint clar dispuse solitar. ln lemnul timpuriu, ele se aşează, de cele 

mai multe ori, pe un singur rind tangenţial şi -numai pe alocuri, citeodată, asis
tăm la o dispunere alternă, pe două rînduri. Vasele din lemnul timpuriu sint 
deranjate, opărind deformate în cîmpul microscopulu'i. Dăm mai jos (în mi
croni) raportul dintre diametrul radial şi cel tangenţial la 10 vase: 225/45, 
210121. 153145, 144190, 144/ 45. 198/ 135, 210/154. 210154, 210/54. 225190, 180; 45. 
ln lemnul tirziu, vasele - care apar ca poligoane cu colţurile rotunjite au 
diametre de cca 25 µ. 

Ţesutul fundamental nu oferă prea multe detalii histologice. Din loc în loc 
- îndeosebi pe aliniamentele vaselor din lemnul ~impuriu - reperăm celule cu 
lumenul mai mare şi pereţi subţiri, pe care le atribuim parenchimului. Restul 
celulelor - majoritare - cu pereţi groşi şi lumen mic revin fibrelor lemnoase. 

Razele lemnoase sint de două feluri : 
- groase, pluriseriate, cu un traiec·t uşor ondulat şi 

- subţiri, un1seriate, bineînţeles dominante d.p.d.v. numeric. 
Secţiunile longitudinale. 
Aceeaşi stare de conservare precară a elementelor anatomice poate să fie 

recunoscută şi în preparatele longitudinale. 
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ln secţiunea tangenţială razele lemnoase plur,iseriate au tendinţa de „agre
gare" şi sînt sl,ab păstrate. Razele uniseriate - pe alocur,i - pot fi mai bine 
cercetate. 

ln secţiunea radială reiese cit se poate de clar că avem de-a face cu raze 
omogene. 

Discuţii. 

Modul de prezentare a vaselor, ca şi conformaţia razelor lemnoase ne în
dreptăţesc să încadrăm lemnul studiat l,a genul Ouercoxylon. 

ln terţiarul din România se cunosc lemne de stejari atît din paleogen, cit 
şi din neogen. Din oligocenul V. Almaşului (Petrescu 1969, 1971), s-au descris 
stejar,i cu inele de creştere difuzo-poroase. Din miocen se cunosc stejari inelo
poroşi, descrişi din Moldova (STAROSTIN et PAGHIDA-TRELEA 1969), cit şi din 
m'iocenul de la Roşia Montană (PETRESCU et LISZKAV, 1971). 

Structura cercetată stă cel mai aproape de Q. densum M. Stoll-Mădel (1957, 
p. 131). 

Provenienţa. 
Tuse (Tortonian superior-Sarmatian inferior). 

CONCLUZII 

Din miocenul superior (Tortonian super:,>r-Sarmaţian inferior), de la Va
lea Mare (nord-vestul bazinului Beiuşului) şi Tusa (sudul bazinului Ş1mleu). s-au 
colectat cca 70 de trunchiuri silicifiate, care au fost supuse cercetărilor paleo
~ilologice. 

Fragmentele de lemne au dimensiuni variab\ile - de la cîţiva centimetri. la 
lungimi de peste 1 m ; diametrul lor se încadrează în aceleaşi largi limite. Ma
croscopic, arată că sînt puternic silicifiate, procesul fiind mult mai înaintat la 
materialul de la Valea Mare. Au ,culori deschise : galben-brun deschis sau mai 
rar cenuşii. 

Studiile microscopice au arătat că în compoziţia pădurilor fosile de prove
nienţă intrau atît conifere, cit şi angiosperme dicotiledonate (monocotiledona
tele încă nu au fost reperate pînă în prezent). 

Dintre dicotiledonate se constată o netă predominanţă a familiei Laura
ceae, din cadrul căreia s-au descris Laurinoxylon sp. 1.3, l.cf.L. mueller-stolli. 
S-a mai descris Pterocaryoxylon pannonicum (din're Juglandaceae) şi Ouerco
xylon sp. (din Fagaceae). 

Subliniem că prezenta notă este prima care dă la iveală structuri lemnoase 
din cele două zone ale ţării noastre, completînd, astfel, inventarul paleoxilolo
gic al României. 
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DATES ANATOMIQUES SUR QUELQUES BOIS DE DICOTILEDONEES NEOGENES 
DU NORD-OUEST DE LA ROUMANIE 

Resume 

Du miocene superieure (Tortonien supedeur-Sormotien inferieur), du Valeo MvJre 
(le Bossin du Beiuş) et T usc (le Bossin du Şimleu), Ies outeurs ont determine : 

Laurinoxylon sp. 1-3, L. cf. mueller-stolli, Pterocaryoxylon 1pannonicum, Quercoxy· 
Ion sp. 

C'est Io premiere note qui evidentie ces deux bossins du point de vue poleoxylolo
gique. 
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Fig. 1-4 LAURINOXYLON SP. 2. Secţiuni transversale 
1-3= 35X , 4= 70X 
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PLANŞA II (V) 

Fig. 5-8. LAURINOXYLON SP. 2. 
5-0. Secţiuni transversale 70X ; 7. Secţiune tangenţială 70>( ; 8. Secţiune radidală, 250 X . 
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PLANŞA IIÎ (\f) 

Fig. 9-12 LAURINOXYLON SP. 2. Secţiuni transversale. 
11-1l-35X ; 12= 70X . 
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Fig. 13. LAURINOXYLON SP. 2. Secţiune transversală 70X 
Fig . 14-16. PTEROCARYOXYLON PANNONICUM 

14, Secţiune radială 250X 
15-16. Secţiuni ţr.ansversale 35 X 

f>LAN$A !\t (V) 
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Fig. 17-20. PTEROCARYOXYLON PANNONICUM 
17-18. Secţiuni transversale 70.>( 

19. Secţiune tani:enţialA, 120 x , 201 i<lem 250X 

PLANŞA v eV> 
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PLANŞA VI (V) 

Fig. 21-24. LAURINOXYLON SP. 3. 
Secţiuni transversale, 2l-23=35X, 24=70X 

www.mcdr.ro / www.cimec.ro



PLANŞA VII (V) 

Fig. 25-28. LAURINOXYLON SP. 3. 

'f, Sargetla 

25, Secţiune transversală, 70X 
26-28. Secţiuni t1mgenţiale, 20,..70X, 27= 120 X 28,..250X 
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Fig. 29. LAURINOXYLON SP. 3. Secţiune radială 250X 
Fig. 30-32 LAURINOXYLON SP. 3. Secţiuni tranşversale, 35 X 
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Fig. 33-36. LAURINOXYLON SP 1. 
33-34, Secţiuni transversale, 70X 

ao-aa. secw . .m1 t~ngenţiale, 3ij= 70 x , 3G=-2sox. www.mcdr.ro / www.cimec.ro



PLANSA X (Vi 

Fig. 37-38. LAURINOXYLON SP. 1. Secţiune tangenţială 37=120X 
secţiune radială 38=250X 

Fig. 39-40. L, cf. MVELLER·STOLLI. Secţ1uni transversale 35 X 
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PLANŞA XI (V) 

Fig. 41. L. cf. MUELLER STOLLI. Secţiune Uransversală 70X 
Fig. 42-44. LAURINOXYLON SP. 1. 

Secţiuni transversale 42, 43= 35X ; 44 = 70 X 
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Fig. 45--48 LAURINOXYLON SP. 1. 
45, Secţiune transversală, 70X 

iHB, Şţcţiur}l tpqgenţlale, 46=70 X, 47, 48=2.50X 

PLANŞA XII (V) 
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PLANŞA XIII _ (V} 

Fig. 49-50. LAURINOXYLON SP. 1. 
49. Secţiune tangenţială, 120X ; 50 Secţiune radială 250X 

Fig. 51-52. QUERCOXYLON SP., Secţiuni transversale 35X 
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